
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Armin-Paulus Hampel, Dr. Roland Hartwig, Petr Bystron, 
Dr. Anton Friesen, Waldemar Herdt, Paul Viktor Podolay, Udo Theodor 
Hemmelgarn, Dr. Lothar Maier, Dr. Robby Schlund und der Fraktion der AfD

Berichterstattung deutscher Auslandsvertretungen in der Corona-Krise

Am 31. Dezember 2019 hat China das Lokalbüro der Weltgesundheitsorganisa-
tion (WHO) über mehrere Fälle von Lungenentzündung in der Stadt Wuhan in 
der chinesischen Provinz Hubei in Kenntnis gesetzt (https://www.euro.who.int/
de/health-topics/health-emergencies/coronavirus-covid-19/news/news/2020/01/
novel-coronavirus-emerges-in-china). Am 7. Januar 2020 wurde ein neuartiges 
Coronavirus als Ursache hierfür identifiziert (https://www.euro.who.int/de/heal
th-topics/health-emergencies/international-health-regulations/news/news/2020/
2/novel-coronavirus-outbreak-in-china-what-does-it-mean-for-europe). Noch 
weitgehend ungeklärt sind die Reaktionen der deutschen Auslandsvertretungen 
im Hinblick auf den Ausbruch der Corona-Pandemie.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Wann hat die Deutsche Botschaft in Peking erstmals über das Coronavirus 

an das Auswärtige Amt berichtet (bitte nach Datum des Berichts, Arbeits-
einheit des Verfassers an der Vertretung, Geschäftszeichen der Vertretung 
Peking, Empfängerreferat im Auswärtigen Amt, Geschäftszeichen, welches 
der Bericht im Empfängerreferat im Auswärtigen Amt erhalten hat, Arbeits-
einheiten im Auswärtigen Amt und außerhalb des Auswärtigen Amts, wel-
che den Bericht zur Kenntnis erhalten haben, aufschlüsseln)?

2. Wann hat die Deutsche Botschaft in Washington erstmals über das Corona-
virus an das Auswärtige Amt berichtet (bitte nach Datum des Berichts, Ar-
beitseinheit des Verfassers an der Vertretung, Geschäftszeichen der Vertre-
tung Washington, Empfängerreferat im Auswärtigen Amt, Geschäftszei-
chen, welches der Bericht im Empfängerreferat im Auswärtigen Amt erhal-
ten hat, Arbeitseinheiten im Auswärtigen Amt und außerhalb des Auswärti-
gen Amts, welche den Bericht zur Kenntnis erhalten haben, aufschlüsseln)?

3. Wann hat die Deutsche Botschaft in Rom erstmals über das Coronavirus an 
das Auswärtige Amt berichtet (bitte nach Datum des Berichts, Arbeitsein-
heit des Verfassers an der Vertretung, Geschäftszeichen der Vertretung Rom, 
Empfängerreferat im Auswärtigen Amt, Geschäftszeichen, welches der Be-
richt im Empfängerreferat im Auswärtigen Amt erhalten hat, Arbeitseinhei-
ten im Auswärtigen Amt und außerhalb des Auswärtigen Amts, welche den 
Bericht zur Kenntnis erhalten haben, aufschlüsseln)?
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4. Wann hat das Deutsche Institut in Taipeh erstmals über das Coronavirus an 
das Auswärtige Amt berichtet (bitte nach Datum des Berichts, Arbeitsein-
heit des Verfassers am Deutschen Institut, Geschäftszeichen des Deutschen 
Instituts Taipeh, Empfängerreferat im Auswärtigen Amt, Geschäftszeichen, 
welches der Bericht im Empfängerreferat im Auswärtigen Amt erhalten hat, 
Arbeitseinheiten im Auswärtigen Amt und außerhalb des Auswärtigen 
Amts, welche den Bericht zur Kenntnis erhalten haben, aufschlüsseln)?

5. Wie viele Berichte hat die Deutsche Botschaft in Peking im Hinblick auf 
das Coronavirus (bis zum 30. April 2020) an das Auswärtige Amt gerichtet 
(bitte nach Datum des Berichts, Arbeitseinheit des Verfassers an der Vertre-
tung, Geschäftszeichen der Vertretung Peking, Empfängerreferat im Aus-
wärtigen Amt, Geschäftszeichen, welches der Bericht im Empfängerreferat 
im Auswärtigen Amt erhalten hat, Arbeitseinheiten im Auswärtigen Amt 
und außerhalb des Auswärtigen Amts, welche den Bericht zur Kenntnis er-
halten haben, aufschlüsseln)?

6. Wie viele Berichte hat die Deutsche Botschaft in Washington im Hinblick 
auf das Coronavirus (bis zum 30. April 2020) an das Auswärtige Amt ge-
richtet (bitte nach Datum des Berichts, Arbeitseinheit des Verfassers an der 
Vertretung, Geschäftszeichen der Vertretung Washington, Empfängerreferat 
im Auswärtigen Amt, Geschäftszeichen, welches der Bericht im Empfän-
gerreferat im Auswärtigen Amt erhalten hat, Arbeitseinheiten im Auswärti-
gen Amt und außerhalb des Auswärtigen Amts, welche den Bericht zur 
Kenntnis erhalten haben, aufschlüsseln)?

7. Wie viele Berichte hat die Deutsche Botschaft in Rom im Hinblick auf das 
Coronavirus (bis zum 30. April 2020) an das Auswärtige Amt gerichtet (bit-
te nach Datum des Berichts, Arbeitseinheit des Verfassers an der Vertretung, 
Geschäftszeichen der Vertretung Rom, Empfängerreferat im Auswärtigen 
Amt, Geschäftszeichen, welches der Bericht im Empfängerreferat im Aus-
wärtigen Amt erhalten hat, Arbeitseinheiten im Auswärtigen Amt und au-
ßerhalb des Auswärtigen Amts, welche den Bericht zur Kenntnis erhalten 
haben, aufschlüsseln)?

8. Wie viele Berichte hat das Deutsche Institut Taipeh im Hinblick auf das Co-
ronavirus (bis zum 30. April 2020) an das Auswärtige Amt gerichtet (bitte 
nach Datum des Berichts, Arbeitseinheit des Verfassers am Deutschen Insti-
tut, Geschäftszeichen des Deutschen Instituts Taipeh, Empfängerreferat im 
Auswärtigen Amt, Geschäftszeichen, welches der Bericht im Empfängerre-
ferat im Auswärtigen Amt erhalten hat, Arbeitseinheiten im Auswärtigen 
Amt und außerhalb des Auswärtigen Amts, welche den Bericht zur Kennt-
nis erhalten haben, aufschlüsseln)?

9. Wann war das Coronavirus nach Kenntnis der Bundesregierung erstmalig 
Thema im Kreise der EU-Botschafter in Peking, wann in Washington, wann 
in Rom?

Berlin, den 7. Juli 2020

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion
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